

选择当兵 一生无悔

——市政府征兵办公室主任、周口军分区副司令员薛振喜为川汇区预征青年上国防教育课



副司令员薛振喜

□记者 陈永团 通讯员 李保生 文/图

33年的时间很短暂，在历史长河中只是瞬间；33年斗转星移，33年军旅无悔。

8月17日上午，在川汇区预定

新兵役前教育训练动员会上，市政府征兵办公室主任、周口军分区副司令员薛振喜结合自己33年的军旅生涯，为现场近300名体检、政审双合格预征青年上了一堂生动的国防教育课。

1985年高中毕业后，怀揣着军旅梦想，薛振喜从家乡山东日照参军入伍。参军前薛振喜家中贫困、兄弟众多，上高中时咸菜窝窝头是每天的“美食佳肴”。贫困是一笔无形的财富，也让薛振喜倍加珍惜他的军旅生涯。当新兵时他刻苦训练，从不言苦说累，很快成为新兵中的佼佼者。后来，薛振喜如愿考上军校。

从士兵到军官，角色变了，但他矢志报国、精武练兵的决心没有变。他在担任部队基层主官期间，积极主动地学习新装备、研究新战法，始终站排头、当标兵，带领官兵强化战斗体能，夯实打赢本领，他所带的连队连续5年被评为优秀连队，受到上级领导表扬。后来，薛振喜调到机关工作，他很快适应了新的岗位，工作有方法、有干劲儿，把自己在基层连队养成的好习惯带入机关工作中来。一分耕耘，几多收获。2012年7月后，他先后担任周口军分区参谋长、周口军分区副司令员职务。

纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。薛振喜说：“33年的军旅生涯，是我人生历程中一段不可磨灭的经历，它充满了艰辛和汗水，但更多的是对我性格、毅力、品行的磨练；这是一种破壳前的阵痛，正是有了这

样的阵痛，我才有今天的收获。我感觉这身军装我一辈子都穿不够，选择当兵我一生无悔！”

在当天的动员会上，薛振喜拿着一份《周口晚报》说，《周口晚报》上刊登的“周口好兵”系列报道，每一篇都是一个榜样，每一篇都是一种激励，希望在座的预征青年到部队后咬牙坚持、刻苦锤炼，打响周口好兵品牌，家乡父老等着你们早立新功的喜讯呢。

“首长的话给了我莫大的鼓舞，到部队后我一定以首长为榜样，向‘周口好兵’看齐。”周口师范学院大学生兰天说，这场役前培训动员会更加坚定了他投笔从戎、参军报国的决心。

川汇区武装部部长陈继芳表示，本次役前教育训练内容包括军事体能训练、一日生活制度养成训练、思想政治教育、兵役法规和条令条例学习及廉洁征兵调查等内容，采取“模拟化组织、正规化训练、封闭式管理”模式。当天的动员会上还开展了模拟入伍宣誓、自愿参军入伍签名等活动，特别是薛振喜副司令员亲自授课、对话预征青年、寄语预征青年，是这次役前训练的一大亮点，也是对广大预征青年的一种感召、一种鼓励。



江苏洪泽湖水位上涨 当地加大泄洪流量

江苏淮安洪泽湖三河闸全面开闸泄洪（8月19日无人机拍摄）。

近日，受淮河来水和连续暴雨影响，江苏淮安洪泽湖水位持续上涨，当地加大泄洪流量，进一步控制洪泽湖水位。

新华社发

警方提醒：

大学新生入学谨防三大骗术

新华社兰州8月20日电

（记者胡伟杰 白丽萍）记者20日从兰州市公安局反诈骗中心了解到，很多骗子紧盯即将入学的高校新生，想方设法利用他们涉世未深、懵懂无知的特点，通过各种手段招摇撞骗。

兰州市公安局反诈骗中心民警介绍，总结近年来较为多发的诈骗案件，有以下三类形式。

骗术一：“网上兼职”。很多大学新生在开学前，会想在上学期间做兼职赚取一些基本生活费用，以减轻家庭负担。骗子往往会利用这种心理，以一些轻松的工作为诱饵，比如用微信推送广告或打字，然后告知该兼职需要缴纳保证金、会员费，从数百元到上千元不等，当新生缴纳费用之后，便会删除联系方式，兼职的事不了了之。

骗术二：“为你助学”。多年来，骗子往往冒充教育部门工作人员，打电话或发短信通知入学新生有资格申

请国家某项助学金或助学贷款，然后骗取身份信息，催其缴纳保证金，或者税款等各类款项。

骗术三：冒充“熟人”。这种骗术往往冒充大学里的工作人员，利用新生对学校不熟悉、却又急于了解学校情况的心理，设置一些骗局，比如谎称学生工作处领导，让其帮忙借钱，或者声称学校搞建设需要缴纳一些基建费用，又或者追加学费等。

兰州市公安局刑警支队八大队大队长赵志军表示，陌生链接不要随意点击，莫名其妙的短信、微信不要理会，陌生人添加微信也不要轻易同意。对于轻松兼职赚钱的骗局，也不要轻易相信，遇到助学贷款、助学金的问题一定要向学校打电话询问，及时加强与父母的沟通，不要武断行事，以免酿成大错。假如识破骗局的话，要尽早报警求助，不能让犯罪分子继续逍遥法外。